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Câmara Municipal de Sobral 

Ata da 16a Sessão Ordinária do Primeiro Período da Terceira Sessão Legislativa, da 

Legislatura 2021-2024 da Câmara Municipal de Sobral. 

1° Vice Presidente — Ajax Souza Cardozo 

1° Secretário — Mário Vicktor Linhares Cavalcante 

Aos quatro (04) dias do mês de abril do ano de 2023, às dezessete horas (17h), realizada de 

forma online de acordo com o Ato da Mesa n° 02/23, acontece à décima sexta sessão ordinária 

desta Sessão Legislativa sob a Presidência do Vereador Ajax Souza Cardozo e secretariado 

pelo edil Mário Vicktor Linhares Cavalcante. Chegada a hora regimental, o Senhor 1° Vice-

Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder à chamada dos senhores Vereadores. 

ESTAVAM PRESENTES: José Johnson Vasconcelos de Lima, Micheline Carneiro Ibiapina, 

Tiago Ramos Vieira, Francisco Linhares da Ponte, José Oswaldo Soares Balreira Júnior, José 

Bonifácio Silva Mesquita, Ajax Souza Cardozo, Alessandra Ponte de Queiroz Miranda, 

Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante, Mário Vicktor Linhares Cavalcante, Igor José Araújo 

Bezerra, Roque Hudson Ursulino Pontes, Francisco Rogério Bezerra Arruda, José Jalis Siqueira 

Gomes, Carlos Jandro Mendes Loiola, Maria Ribeiro Lopes Ferreira, Paulo Sergio Flor e 

Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar. AUSENTES: José Vitor Marinho Ferreira Gomes, Maria 

Socorro Brasileiro Magalhães e Aleandro Henrique Lopes Linhares. Havendo número 

regimental o Senhor 1° Vice-Presidente declara aberta a presente sessão. Ata da 15° Sessão 

Ordinária aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE: Foram lidas as seguintes matérias: 

PROJETOS: Projeto de Lei n° 48/23, Mensagem 999 de 03/04/2023. Ementa: Autoriza o 

Poder Executivo Municipal a conceder auxílio financeiro a Associação Sobralense de 

Arbitragem. Autoria: Poder Executivo Municipal. Projeto de Lei n° 49/23, Mensagem 1000 

de 03/04/2023. Ementa: Dispõe sobre o Programa Mais Emprego Mais Sobral, no âmbito do 

Poder Executivo Municipal, na forma que indica. Autoria: Poder Executivo Municipal. Projeto 

de Lei n° 50/23, de 04/04/2023. Ementa: Considera de utilidade pública a Associação 

Comunitária de Casa Forte, na forma que indica e dá outras providências. Autoria: Vereador 

José Johnson Vasconcelos de Lima (MDB). Projeto de Lei n° 51/23, Mensagem 1001 de 
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04/04/2023. Ementa: Dispõe sobre a Organização da Central de Licitações da Prefeitura de 

Sobral, na forma que indica. Autoria: Poder Executivo Municipal. Projeto de Lei n° 52/23, 

Mensagem 1002 de 04/04/2023. Ementa: Dispõe sobre a denominação oficial de logradouros 

da sede do Distrito de Salgado dos Machados, localizado no Município de Sobral-CE, e dá 

outras providências. Autoria: Poder Executivo Municipal. Projeto de Lei n° 53/23, Mensagem 

1003 de 04/04/2023. Ementa: Dispõe sobre a denominação oficial de logradouros da sede do 

Distrito de Caioca, localizado no Município de Sobral-CE, e dá outras providências. Autoria: 

Poder Executivo Municipal. Projeto de Lei n° 54/23, Mensagem 1005 de 04/04/2023. 

Ementa: Dispõe sobre a denominação oficial de logradouros da sede do Distrito de Patos, 

localizado no Município de Sobral-CE, e dá outras providências. Autoria: Poder Executivo 

Municipal. INDICAÇÕES: 621/23 — Ementa: Indica o asfaltamento da ladeira da localidade 

de Baixa Grande à localidade de Santa Luzia, Distrito de Baracho, Sobral-CE. Autoria: 

Vereador José Johnson Vasconcelos de Lima (MDB). 622/23 — Ementa: Indica com urgência 

que seja disponibilizada internet sem fio, no sistema WI-Fi Livre, na Praça Plínio Teófilo de 

Souza, na localidade de Boa Vista dos Aprígios, no Distrito de Taperuaba, no Município de 

Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). 623/23 — Ementa: 

Indica com urgência que seja disponibilizada internet sem fio, no sistema WI-Fi Livre, na Praça 

Vicente Pereira de Souza, na localidade de Macapá, no Distrito de Taperuaba, no Município de 

Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). 624/23 — Ementa: 

Indica com urgência que seja disponibilizada internet sem fio, no sistema WI-Fi Livre, na Praça 

Raimundo Brasileiro Magalhães, na localidade de Valentim, no Distrito de Taperuaba, no 

Município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). 

625/23 — Ementa: Indica a construção da estrada que liga a localidade de São João à localidade 

de São Francisco, Distrito de Baracho, Sobral-CE. Autoria: Vereador Aleandro Henrique Lopes 

Linhares (PDT). 626/23 — Ementa: Indica a construção de um "Anexo PSF" na localidade da 

Lagoa Queimada, Distrito de Patriarca, Sobral-CE. Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira 

(MDB). 627/23 — Ementa: Indica que seja feito o saneamento básico na Vila Cizé na localidade 

do Alegre, Distrito de Patriarca, Sobral-CE. Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). 

628/23 — Ementa: Indica recapeamento asfáltico na Rua Margarida Barroso, Rua Raimundo 
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Barroso e Rua Ofila de Souza, na sede do Distrito de Caracará, Sobral-CE. Autoria: Vereador 

Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante "Camilo Motos" (PDT). 629/23 — Ementa: Indica a 

construção de casas de alvenaria com banheiro em substituição as casas de taipa existentes na 

localidade de Alegre, Distrito de Patriarca, Sobral-CE. Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira 

(MDB). 630/23 — Ementa: Indica a construção de uma escola no terreno localizado na Rua 

Padre Edson, no Bairro Padre Palhano, Sobral-CE. Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de 

Queiroz Miranda (PDT). 631/23 — Ementa: Indica a pavimentação em piso intertravado na 

Travessa São Luiz, no Bairro Sumaré, Sobral-CE. Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de 

Queiroz Miranda (PDT). 632/23 — Ementa: Indica a instalação de um braço de luminária, na 

Travessa São Luiz, no Bairro Sumaré, Sobral-CE. Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de 

Queiroz Miranda (PDT). 633/23 — Ementa: Indica a reforma da passagem molhada do Rio dos 

Bois, que liga a localidade de Muquém ao Distrito de Caioca, em Sobral-CE. Autoria: Vereador 

Aleandro Henrique Lopes Linhares (PDT). 634/23 — Ementa: Indica a construção de uma Praça 

do Empreendedor em um terreno localizado na Rua João Brasilino do Nascimento com a Rua 

Fortaleza, ao lado do CSF Maria Adeodato, no Bairro Coração de Jesus, Sobral-CE.Autoria: 

Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). 635/23 — Ementa: Indica a construção 

de uma "brinquedopraça" no Residencial Nova Caiçara. Autoria: Vereador Carlos Jandro 

Mendes Loiola (PSB). 636/23 — Ementa: Indica a revitalização e reestruturação de um campo 

de futebol já existente na localidade conhecida como Sítio Contendas, no Distrito de Jordão, 

através da implementação de traves, alambrado, iluminação e redes de proteção. Autoria: 

Vereador Aleandro Henrique Lopes Linhares (PDT). 637/23 — Ementa: Indica a construção de 

uma praça do empreendedor no Distrito de Bonfim. Autoria: Vereador Mário Vicktor Linhares 

Cavalcante (MDB). 638/23 — Ementa: Indica a construção de uma Escola de Tempo Integral na 

sede do Distrito do Bonfim. Autoria: Vereador Mário Vicktor Linhares Cavalcante (MDB). 

639/23 — Ementa: Indica a circulação do carro fumacé no Bairro Antônio Carlos Belchior, 

Sobral-CE. Autoria: Vereadora Micheline Carneiro Ibiapina (MDB). 640/23 — Ementa: Indica a 

implantação de um redutor de velocidade e sinalização vertical e horizontal no cruzamento da 

Rua Luís Santos Aquino com a Rua João Pierre, no Bairro Cidade Dr. José Euclides Ferreira 

Gomes Júnior, Sobral-CE. Autoria: Vereadora Micheline Carneiro Ibiapina (MDB)..,641/23 — 
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Ementa: Indica que seja feito o recapeamento asfáltico da Rua João Brasilino do Nascimento, 

Bairro Coração de Jesus, Sobral-CE. Autoria: Vereadora Micheline Carneiro Ibiapina (MDB). 

642/23 — Ementa: Indica com urgência que seja disponibilizada internet sem fio, no sistema 

WI-Fi Livre, na Praça Antonin Gomes de Mesquita, ao lado da Igreja de Nossa Senhora do 

Perpétuo Socorro, na localidade de Vassouras, no Distrito de Taperuaba, no Município de 

Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). 643/23 — Ementa: 

Indica a implantação de uma Base Comunitária Móvel de segurança, e que seja fixa, no Bairro 

Cidade Pedro Mendes Carneiro, em Sobral-CE. Autoria: Vereadora Micheline Carneiro 

Ibiapina (MDB). 644/23 — Ementa: Indica em caráter de urgência a construção de uma adutora 

para o fornecimento de água da localidade Olho d'Água do Pajé, Rajada 02, comunidade de 

Bois e assentamento Pajé, localidades próximas ao Distrito de Aracatiaçu, no município de 

Sobral. Autoria: Vereador José Bonifácio Silva Mesquita "Cumpady Bony" (PSB). 645/23 —

Ementa: Indica a implantação de um centro cultural no Distrito de Jaibaras, Sobral-CE. Autoria: 

Vereador Francisco Linhares da Ponte "Chico Jóia" (MDB). 646/23 — Ementa: Indica a 

construção de um reservatório de água no Sítio Santo Antônio de Cima, no Distrito de Jordão, 

Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PDT). 647/23 — Ementa: 

Indica o recapeamento da malha asfáltica e que seja colocada iluminação na Rodovia BR 222, 

Distrito Industrial (rodovia que dá acesso ao Mercantil Assaí Atacadista), Sobral-CE. Autoria: 

Vereador Francisco Linhares da Ponte "Chico Jóia" (MDB). 648/23 — Ementa: 

Indica perfuração e instalação de um poço profundo para a localidade do Sítio São José, em 

Contendas, no Distrito de Jordão, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Rogério Bezerra 

Arruda (PDT). 649/23 —Ementa: Indica a implantação de um Centro de Educação Infantil (CEI) 

no Conjunto Jatobá I e II, no Bairro COHAB II, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco 

Linhares da Ponte "Chico Jóia" (MDB). 650/23 — Ementa: Indica a circulação do carro fumacê 

no Bairro Alto do Cristo, Sobral-CE.Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte "Chico 

Jóia" (MDB). 651/23 — Ementa: Indica a construção de novo reservatório de água (40 mil litros) 

no Sítio São Joaquim, no Distrito de Jordão, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Rogério 

Bezerra Arruda (PDT). 652/23 — Ementa: Indica que seja instalada uma biblioteca no Distrito 

de Patriarca, Sobral-CE. Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). 653/23 — Ementa: 
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Indica que seja viabilizada a implantação de um matadouro público, no Distrito de Patriarca, 

Sobral-CE. Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). 654/23 — Ementa: Indica a 

construção de uma pista de skate no Distrito de Patriarca, Sobral-CE. Autoria: Vereador Tiago 

Ramos Vieira (MDB). 655/23 — Ementa: Indica que seja feito o recapeamento asfáltico na Rua 

Antônio Félix Ibiapma, Bairro Alto do Cristo, Sobral-CE. Autoria: Vereador José Johnson 

Vasconcelos de Lima (MDB). 656/23 — Ementa: Indica a troca das duas traves do campo de 

futebol da localidade de Santa Luzia, Distrito de Baracho, Sobral-Ceará. Autoria: Vereador José 

Johnson Vasconcelos de Lima (MDB). 657/23 — Ementa: Indica a instalação de um semáforo 

no cruzamento da Rua Humberto Lopes com a Rua Maria Monte, Bairro Alto do Cristo, Sobral-

CE. Autoria: Vereador José Johnson Vasconcelos de Lima (MDB). 658/23 — Ementa: Indica a 

construção de uma quadra de esportes para localidade de Santana, Distrito de Jordão, Sobral-

CE. Autoria: Vereador José Johnson Vasconcelos de Lima (MDB). 659/23 — Ementa: 

Indica com urgência que seja disponibilizada internet sem fio, no sistema WI-Fi Livre, na Praça 

José Brioso Brandão "José Elpidio", na localidade de Águas Mortas, no Distrito de Taperuaba, 

no Município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). 

660/23 — Ementa: Indica com urgência que seja disponibilizada internet sem fio, no sistema 

WI-Fi Livre, na Praça Delfina Bastos Correa "Sindó Bastos", no Bairro Eufrazino Bastos, como 

é popularmente conhecido, no Distrito de Taperuaba, no Município de Sobral-CE. Autoria: 

Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). 661/23 — Ementa: Indica com urgência 

que seja disponibilizada internet sem fio, no sistema WI-Fi Livre, na Praça Sebastião Pires 

Barbosa, conhecida popularmente como Praça da Igreja de Nossa Senhora de Fátima, na 

localidade de Bom Jesus, no Distrito de Taperuaba, no Município de Sobral-CE. Autoria: 

Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). FOI LIDO E APROVADO O 

REQUERIMENTO: 16/23 — Ementa: Solicita que seja instalada uma urna eletrônica na Igreja 

São Francisco, localizada na localidade de Lagoa Queimada, Distrito de Patriarca, Sobral-CE. 

Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). GRANDE EXPEDIENTE — Não houve 

inscrição para uso da Tribuna. ORDEM DO DIA — Não houve matéria para deliberação. 

Nada mais havendo a tratar, o senhor 10 Vice-Presidente encerra os trabalhos da pr ente sessão, 
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convidando a todos para a próxima Sessão Ordinária. E, para constar, esta ata foi lavrada, 

discutida e assinada pela Mesa Diretora desta Casa Legislativa. 
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